
、・ ESTADO DO PIAUI 
CAMARA MUNICIPAL DE CABECEIRAS DO PIAUI-PI 

CNPJ: 04.390.663/0001-10 
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ATA DA QUADRAG亡SIMA QUARTA SESSAO ORDINARIA DO PRIMEIRO 
PERIODO LEGISLATIVO REALIZADA NO DIA DEZESSEIS DE ABRIL DE 
DOIS MIL E DEZOITO. 
Ao decimo sexto dia do m6s de abril do ano de dois mil e dezoito,a s oito horas 

e quinze minutos, no edificio da Camara Municipal de Cabeceiras do Piaui, 

situado na Av. Francisco da Costa Veloso, SIN Centro. Deu-se inicio a 

Quadrag6sima Quarta Sessao Ordin自ria do Primeiro Periodo Legislativo do ano 

dois mil e dezoito, sob a presid6ncia da vereadora Presidente MARIA 

CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA, secretariada pelo segundo secret白rio 

vereador RAIMUNDO NONATO BATISTA LAGES FILHO. Compareceram e 

assinaram o livro de presen9a da Sessao os Vereadores (as): RICARDO 

BARBOSA DE SOUSA, RAIMUNDO NONATO BATISTA LAGES FILHO, 

MARCOS TADEU DA COSTA SOUSA, MARIA DO CARMO RODRIGUES DE 

SOUSA, MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA, FRANCISCA MARIA ALVES 

LIGORIO, ELENITA MACEDO SILVA, SOLANGE MARIA PEREIRA. A 

Presidente iniciou saudando a todos com um bom dia. Sobre a prote9ao de 

Deus, havendo n自mero legal declarou aberta a sessao dos trabalhos 

legislativos em dezesseis de abril de dois mil e dezoito. Solicitou ao segundo 

secret白rio da mesa, vereador Raimundo Nonato Batista Lages Filho que 

fizesse a leitura da ata do dia 09.04.2018. Ap6s a leitura, a presidente colocou 

a mesma em discuss白o, a vereadora Elenita Macedo pediu para acrescentar a 

sua falar, a parte em que a mesma fala que foi perguntado ao publico 

assistente e aso vereadores e vereadoras, afirmando que nao receberam 

hipoclorito de s6dio nas suas casas, ap6s as corre96es a ata foi colocada em 

vota9ao, sendo aprovada por todos os vereadores presentes. EXPEDIENTE 

DO DIA: A presidente, nome da casa Legislativa, deixou os pesames a famlia 

do senhor Francisco Rodrigues da Silva, localidade Sao Bento. Me seguida fe 
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um relato sobre a reunio que a mesma participou representando a Camara 

com os t6cnicos do Banco do Nordeste. Posteriormente, a presidente ressaltou 

a importancia da audi白ncia pロblica promovida pelo o INTERPI em parceria com 

a Prefeitura Municipal, onde a Camara participou representadas pela 

presidente e a vereadora Solange Pereira ORDEM DO DIA. Nao houve 

delibera9ao. Em seguida abriram-se inscri96es para o pequeno expediente, 

nenhum vereador se inscreveu. Abriram-se inscri96es para o grande 

expediente. Se inscreveram a vereadora Maria do Carmo, vereador Ricardo 

Barbosa, vereador Marcos Tadeu, vereadora Solange Pereira, vereadora 

Elenita Macedo, vereadora Francisca Maria e vereadora Maria Cleidiane. Fez 

uso da tribuna a vereadora Maria do Carmo; cumprimentou a todos; fez seu 

agradecimento a Deus; falou que na sessao passada ela juntamente com seu 

esposo ligaram para a defesa civil, onde seu esposo tem um amigo e a mesma 

tem uma parente l; por conta das casas que cairam na Agua Fria, e os 

rapazes de l, informaram que s6 poderiam fazer alguma coisa se o prefeito 

decretasse no municipio estado de calamidade publica, disse que houve uma 

reunio em Jos白  de Freitas com os prefeitos dos municipios mais pr6ximos 

para decreta calamidade p自blica e l白  o prefeito pediu carros do corpo de 

bombeiros porque o nosso municipio estava com risco de enchentes, e l foi 

feito o pedido de emergencia para o municipio, falou que estranhou a 

quantidade de familias com casas caidas, disse que foi averigua e perguntou a 

vereadora Elenita se na sua regio, realmente essas casas tinham caido 

naquela regio e n白o a mesma tem o conhecimento de uma s6, disse que o 

prefeito exagerou para receber esse beneficio; estranhou a informa9白o de 

haver a9udes estourados; desconhecendo tal fato no municipio; sup6s ter sigo 

os a9udes do prefeito; que teriam sido construidos sem os estudos devidos e 

licen9as; falou sobre os 6 nibus escolares e suas condi96es, afirmando ter 

havido reclama96es sobre a qualidade do transporte dos alunos no municipio 

Fez uso da tribuna o vereador Ricardo Barbosa; cumprimentou a todos, 

agradeceu a Deus por mais uma sessao; falando sobre as enchentes, afirmou 

ter se preocupado com a situa9ao, solidarizou-se com a situa9ao dos atingidos 

pela enchente; solicitou aten9ao especial para as familias que tiveram suas 

casas afetadas Delas fortes chuvas: falando sobre a visita do Ministro da 

Integra9ao, onae foram questionaaas pontos r acionaaos soore aずメア  



infraestruturas dos municipios visitados, onde estavam presentes o ministro, o 

senador Ciro, o governador Wellington Dias, mais deputados federais e 

estaduais e lideran9as dos demais municipios; falou que na sess白o passada foi 

encaminhado projeto 白  s comiss6es, e que participar白  da reuni白o, na DH, sobre 

a instala9ao de energia eltrica no conjunto habitacional. Fez uso da tribuna o 

vereador Marcos Tadeu; cumprimentou a todos; falou sobre os transtornos 

causados pela enchente, que antes ja aconteciam, e que era motivo de alegria 

ver a 自  gua do rio entrar na lagoa; e que as equipes chegaram e retiraram os 

alunos da escola para abrigar as familias atingidas, mas que nao haviam 

pessoas a serem abrigadas na localidade Pedras; que 6 dever do municipio 

repassar a informa96es corretas, para nao deslocarem equipes para um lugar e 

deixar outros descobertos; disse acreditar que os exageros das informa96es 

repassadas 6 meio do prefeito conseguir recursos, e que essas 200 familias 

listadas; disse que seria importante que essa lista das familias sejam 

repassadas para a camara, para que n白o aconte9a o mesmo que aconteceu 

com a vereadora Maria do Carmo, que a mesma foi procurada para fornecer 

informa96es sobre as familias desabrigadas que deveriam receber os 

beneficios, mas que ficou sem saber o que fazer; disse que ficar白  atento em 

rela9ao a aplica9ao dos recursos recebidos por conta da enchente; perguntou 

ao vereador Ricardo quais os col白gios a que foram destinados os beneficios, 

fora o col白gio de A gua Fria. Pediu a parte o vereador Ricardo Barbosa; falou 

que, certamente a equipe do CRAS, Corpo de Bombeiros e Defesa Civil, 

devem ter essa listagem, que a Policia Ambiental participaria da montagem das 

sextas, sento isso o repassado; que o servi9o social do municipio deve estar 

atento para que as familias, de fato, sejam beneficiadas. Retomou a palavra o 

vereador Marcos Tadeu; falou que a pergunta ficou sem resposta; disse que 

queria saber se al白m de A gua Fria, teria algum outro lugar com pessoas 

desabrigadas; pediu 白  senhora presidente que solicitasse a lista com as 

familias desabrigadas, para que possam ficar acompanhando; falou tamb6m 

sobre o transporte escolar que, segundo informa96es recebidas, s6 h白  

transporte escolar para a Unidade Escolar Maria de Jesus Carvalho Rocha 

apenas 3 vezes por semana, devido ao motorista faz linha 2 vezes por semana 

para Campo Maior; a justificativa 白  que 白  mais rent白vel; disse ver que os 

alunos estao sendo prejudicados. Fez uso da tribun. a vereado Solange 
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Maria Pereira; cumprimentou a todos; solidarizou-se com as pessoas 

desabrigadas pela enchente, falou que percebeu a preocupa9含o dos 

vereadores e a mobiliza9ao do municipio em rela9ao aos problemas provocas 

pela situa9ao de emergencia; falou do projeto Mirim-Cidadao, e da falta de 

apoio da Secretaria de Seguran9a, que prometeu fardamento para as 

atividades, mas que at白  entao nao haviam fornecido devido a dificuldades que 

o governo passa; falou que as crian9as que fazem parte do projeto participaram 

de uma campanha de arrecada9ao de alimento, e que conseguiram arrecadar 

15 sextas, que serao destinadas 白  comunidade A gua Fria; falou da 

preocupa9ao com as estradas, que no periodo chuvoso 白  difcil mate-las em 

bom estado, falou que, devido ao estado das estradas, h自  uma semana que o 

anexo de Sao Bento estar parado; disse ter ido at白  a casa do secret白rio de 

obras para saber como estava a situa9白o, pois alguns alunos da localidade 

Pedras informaram a estrada da localidade Jacar at6 Pedras estava cortada, 

to com essa preocupa9白o porque Pedra ainda nao tinha parado, parou 

s白bado devido a um projeto sobre a Lei Maria da Penha, disse que, segundo o 

secret自rio de obras, os reparos da estrada da localidade Sao Bento deveriam 

ter ocorrido no sabado, mas devido 白  s forte chuva nao p6de ser feito; sobre o 

transporte escolar falou da dificuldade em contratar6 nibus devido os atrasos 

no pagamento da rede estadual; disse que entrou em contato com os 

representantes da empresa que venceu a licita9白o do transporte e que eles 

disponibilizarao mais dois 6 nibus; fez uma solicita9ao a presidente que todos 

os vereadores assinassem uma documento e levassem para Eletrobr白s, devido 

as constante faltas de energia, que provoca tamb白m a falta de 白  gua, que 

popula9ao atavam a reclamar que em algumas casas havia energia e em 

outras nao, que devido a essa situa9ao alguns alunos ficaram sem aula, por 

conta das aulas serem atrav白s de media9ao tecnol6gica; falou que come9ou os 

preparat6rios para o ENEM, e que ano passado tiveram uma boa aprova9ao, 

nao s6 dos 3o anos, mas tamb白m daquele que regressaram; falou tamb白m de 

sua participa9ao na audiencia pロblica da equipe t白cnica com as familias dos 

assentamentos do municipio; falou a mesma e os vereadores da base aliada se 

reuniram com o prefeito para fazer solicita96es, acrescentou que quando vai 白  

casa do prefeito n白o e para bater papo, mas sim para requerer algo para os 

municipes; a respeito hipoclorito de s6dio, e a respo ta que obteve i a が／  



mesma que estar nos portais; falou com o secret白rio de educa9ao sobre os 

consignados, e a resposta que teve foi a de que o prefeito n白o havia renovado 

o convenio com o banco. Fez uso da tribuna a vereadora Elenita Macedo; 

cumprimentou a todos, fez seu agradecimento a Deus; cobrou respostas 白  

mesa sobre suas solicita96es a respeito da licen9a ambiental do a9ude e de 

seu pedido a Eletrobras; pediu que a mesa diretora pedisse que o prefeito 

buscasse solucionar, junto 白  Eletrobras, pois ele e a autoridade maior do 

municipio; pediu que a mesa enviasse a secret白ria de saude um oficio pedindo 

informa96es sobre o repasse do PEMAC, que na u ltima vez que esteve l白  

estava atraso ha 2 meses, mas que foi informada que j白  haviam repassado 1 

mes, mas que ainda est白  em atraso outro mes, sendo que o recurso j白  est白  na 

conta do municipio h白  mais de m6s, e cobra que seja explicado os motivos 

desses atrasos; chama a aten9ao para os erros de enumera9ao das leis, 

exp6es os erros relativos a s ordem de enumera9白o das mesma, esclarece que 

a camara nao pode votar uma lei com uma enumera9白o menos posterior a 

numera9ao maior que j白  foi votada; perguntou se foi encaminhado ao senhor 

prefeito o oficio solicitando c6pias dos documentos dos veiculos, refor9ou o 

pedido do vereador Marcos Tadeu o pedido da lista com os nomes das 200 

famlias desabrigadas do municipio citadas pelo senhor prefeito nas redes 

sociais; pediu que solicitassem ao secretario de educa9白o os nomes das 

escolas que estao paralisadas, pois a mesma viu em reportagem que dizia que 

50% das escolas do municipio est白o paradas, mas que a mesma s6 conhece 

apenas 2 ,que estao paradas por falta de manuten9白o das estradas; solicitou 

que os vereadores e vereadoras fizessem uma visita a essas escolas para 

verificar se h白  alunos ou se 白  por falta de estradas ou por falta de 

responsabilidade do gestor por nao estar mando transporte; a respeito do 

conjunto habitacional, ficou surpresa com a fala do vereador Ricardo Barbosa 

quando o mesmo disse que a DH estar elaborando o projeto de instala9白o de 

energia. Pediu a parte a vereadora Maria do Carmo; esclarece que o po9o 

perfurado no conjunto habitacional 白  de fato da Agespisa, mas, no entanto, foi 

feito em terreno alheio; sobre a energia do conjunto habitacional, a mesma 

disse ter conversado com funcion白rio da Eletrobr白s e perguntou se h白  algum 

projeto de ilumina9ao para aquele conjunto, e o mesmo respondeu que n白o h白, 

que a士  nas a prefeitura pode fazer o projeto. Retomou a palavra a verea ・  ora 
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Elenita Macedo; falou que no bairro Mangueira h白  muito mato, que segundo 

uma moradora daria para fazer um "boi na moita", que h白  tamb白m muitos 

animais soltos na rua; sobre os consignados, que a justificativa foi que o 

contrato foi cancelado com o banco, mas que a carta recebida por ela informa 

que a prefeitura deixou de repassar os valores para o banco. Fez uso da 

tribuna a vereadora Francisca Maria Alves Lig6rio; cumprimentou a todos, 

agradeceu a Deus; reabre a discussao sobre a questao da energia el6trica e 

sugere a forma9ao de uma comissao para cobrar solu96es, fala sobre a baixa 

qualidade da 白  gua fornecida pela Agespisa; comenta tamb白m sobre o estado 

das estradas, disse ser hora dos vereadores cobrar mais do prefeito; afirma 

que se o prefeito pegasse metade do dinheiro que ele desvia para comparar 

fazendas e gado daria para fazer todas as estradas do municipio; que o 

prefeito precisa trabalhar para dar assistencia ao povo; falou que o prefeito6 

sortudo, pois tem o p白tio da prefeitura cheio de veiculos para trabalhar, mas 

que nao estar aproveitando, pois o mesmo nao tem compromisso. Em seguida 

a presidente convidou o vereador Ricardo Barbosa, vice-presidente da mesa, a 

assumir os trabalhos. Dando continuidade, o vice-presidente da mesa diretora, 

o vereador Ricardo Barbosa, convidou a vereadora Maria Cleidiane a fazer uso 

da tribuna. Fez uso da tribuna a vereadora Maria Cleidiane; fez seu 

agradecimento a Deus, agradeceu ao vereador Ricardo Barbosa Por ter 

conduzido os trabalhos da casa na sessao do dia 09/04/2018; em rela9ao ao 

momento da enchente, pediu que todos se sensibilizassem com a situa9ao; 

informou o nロmero do CRAS para solicita9白o de assistencias para as pessoas 

afetadas pela enchente; ressaltou a atua9ao do municipio em favor das 

pessoas afetadas pela enchente. Em seguida, o vice-presidente Ricardo 

Barbosa convidou a assumir os trabalhos da mesa a vereadora Maria Cleidiane 

Oliveira. Assumiu os trabalhos a vereadora Maria Cleidiane. Posteriormente, a 

presidente falou que faz o possivel para estar enviando os requerimentos aos 

6rg白os de destina9ao, mas que existe alguns que n白o recebeu respostas; 

afirma que estar na hora de formar uma comiss白o para cobrarem respostas; 

pede maior organiza9ao dos requerimentos e que sigam o regimento sobre os 

requerimentos verbais e nao verbais; sobre o requerimento da vereadora 

Elenita em rela9ao ao a9ude, disse ter sido informada pelo mesmo que nao 

houve constru9ao de uma a9ude, apenas uma modifica9ao . - uma j白  existen' 



A presidente agradeceu a equipe da casa e ao publico assistente. N白o 

havendo mais nada a tratar a Presidente declarou encerrada a sessao do dia 

16 de abril de 2018, o que do ocorrido 白  lavrada a presente A A que vai 

devidamente assinada 

secret白rio, subscrevo e assino. Sala das sess6es da Camara Municipal de 

Cabeceiras do Piaui-Pl, 16 de abril de 2018. 	A 	、吃表失
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